
PROTOKÓŁ NR I/24 

z Sesji Rady Gminy Jemielnica 

z dnia 6 maja 2024 r.    

 
Przed oficjalnym otwarciem sesji przez Radnego seniora głos zabrał zastępca Wójta  

i poinformował radnych, że pierwszą sesję Rady Gminy IX kadencji zwołał Komisarz 

Wyborczy w Opolu III. Zgodnie z zapisem art. 20 ust. 2c ustawy o samorządzie gminnym 

pierwszą sesję do czasu wyboru przewodniczącego rady prowadzi radny najstarszy wiekiem 

tzw. radny senior. W naszym gronie jest to Pan Norbert Jaskóła.  Zastępca Wójta omówił 

jeszcze formę ślubowania radnych i wójta.  

 Otwarcia sesji o godz. 16:15 dokonał najstarszy wiekiem radny - tzw. radny senior, 

który był Pan Norbert Jaskóła. Na początku powitał Przewodniczącego Gminnej Komisji 

Wyborczej Pana Andrzeja Jarzębskiego, Wójta Gminy Pana Marcina Wycisło, Sekretarza 

Gminy Pana Piotra Pyka, Skarbnika Gminy Panią Jolantę Nikołajczyk, Kierownika GOPS-u 

Pana Sebastiana Golec oraz sołtysów. Listy obecności stanowią załącznik Nr 1 i 2 do protokołu.   

 

Następnie Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej w Jemielnicy Pan Andrzej Jarzębski 

wręczył każdemu Radnemu zaświadczenie o wyborze, wydane przez Gminną Komisję 

Wyborczą w Jemielnicy. 

 

Kolejnym punktem było ślubowanie radnych. Radny Senior szczegółowo omówił zasady 

ślubowania określone w ustawie. Poinformował radnych i zaproszonych gości, że ślubowanie 

odbywać się będzie w ten sposób, że po odczytaniu roty ślubowania  

i wywołaniu nazwiska i imienia radnego przez radnego najmłodszego wiekiem radny winien 

wstać i wypowiedzieć słowo „Ślubuję”. Każdy z radnych może również dodać zdanie „Tak mi 

dopomóż Bóg”. 

Rotę ślubowania radnym odczytała radna Ewelina Gwózdek. 

 

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki 

radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i 

jej mieszkańców”. 

 

Radni kolejno wstawali i wypowiadali słowo „Ślubuję”. Większość z nich dodała także zdanie 

„Tak mi dopomóż Bóg”. 

Radny Senior poinformował radnych, że składając ślubowanie objęli mandat radnego Gminy 

Jemielnica.  

 

Następnie stwierdził, że na sesji obecnych jest 15 radnych, co stanowi kworum, przy którym 

Rada Gminy może obradować i podejmować uchwały i zapoznał radnych z ustalonym przez 

Komisarza Wyborczego porządkiem posiedzenia: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze. 

3. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych. 

4. Stwierdzenie kworum. 
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5. Wybór Komisji Skrutacyjnej. 

6. Wybór Przewodniczącego Rady. 

7. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady. 

8. Wręczenie zaświadczenia nowo wybranemu Wójtowi Gminy i złożenie przez niego 

ślubowania. 

9. Zakończenie obrad I sesji Rady. 

 

Następnie zapytał czy do porządku sesji są uwagi i pytania. Uwag i pytań do porządku sesji 

ustalonego przez Komisarza Wyborczego nie było. 

 

Ad. 5 

Przystąpiono do wyboru Komisji Skrutacyjnej, której zadaniem było ustalenie wyników 

tajnych głosowań na wyborem przewodniczącego i wiceprzewodniczącego rady. Każdego 

kandydata na członka komisji zapytał, czy wyraża zgodę na udział w pracach komisji. Na 

członków Komisji Skrutacyjnej zaproponowano następujących kandydatów:  

 

1. Małgorzatę Malec  

2. Martynę Małek - Bombelka 

3. Andrzeja Pollok 

 

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Po zamknięciu listy 

kandydatów na członków Komisji Skrutacyjnej przeprowadził glosowanie. 

Zaproponowany skład osobowy Komisji Skrutacyjnej został przyjęty jednogłośnie. 

Komisja Skrutacyjna na Przewodniczącą wybrała Radną Małgorzatę Malec. 

 

Ad. 6 

Przystąpiono do wyboru Przewodniczącego Rady Gminy. Radny Senior zaprosił radnych do 

zgłaszania kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy.  

Radny Grzegorz Pyka zaproponował kandydaturę Radnego Norberta Jaskóły. Uzasadnił swoją 

propozycję wieloletnim doświadczeniem kandydata w pracach rady i innymi osiągnięciami 

radnego.  

Radny Norbert Jaskóła wyraził zgodę na kandydowanie. Ponieważ innych kandydatów nie 

zgłoszono zamknięto listę kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy, a Komisja 

Skrutacyjna podczas zarządzonej pięciominutowej przerwy zajęła się przygotowaniem kart do 

glosowania.  

 

Radny Senior poinformował Radnych, że zgodnie z art. 19 ust. 1 ustawy o samorządzie 

gminnym Przewodniczącego Rady Gminy wybiera się bezwzględną większością głosów  

w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady, w głosowaniu tajnym.  

Po przerwie Komisja Skrutacyjna rozdała radnym przygotowane i opieczętowane karty do 

głosowania, a Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej wyjaśniła zasady głosowania.   

Po przeprowadzonym głosowaniu Komisja Skrutacyjna przy osobnym stole na sali obrad 

policzyła głosy i sporządziła protokół. Wyniki wyborów przedstawiła Przewodnicząca Komisji 

Skrutacyjnej Radna Małgorzata Malec. Radna odczytała sporządzony przez Komisję protokół. 

Za wyborem Pana Norberta Jaskóły na Przewodniczącego Rady Gminy głosowało 15 radnych. 
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Na przewodniczącego Rady Gminy Jemielnica IX kadencji wybrano Radnego Norberta 

Jaskółę. Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

 

Po ogłoszeniu wyników wyborów Pan Norbert Jaskóła podziękował za zaufanie i kontynuował 

prowadzenie obrad jako nowo wybrany Przewodniczący Rady Gminy.  

 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała uchwałę stwierdzającą wybór Pana 

Norberta Jaskóła na Przewodniczącego Rady Gminy Jemielnica. 

 

Ad. 7 

Przystąpiono do wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Przewodniczący Rady zaprosił 

radnych do zgłaszania kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Przypomniał, że 

Wiceprzewodniczącego rady wybiera się bezwzględną większością głosów w obecności co 

najmniej połowy ustawowego składu Rady, w głosowaniu tajnym.  

Radna Małgorzata Malec zgłosiła kandydaturę Radnego Mateusza Stróżyka. Pan Mateusz 

Stróżyk oświadczył, że wyraża zgodę na kandydowanie. 

Natomiast radna Martyna Małek – Bombelka zgłosiła kandydaturę Radnego Romana Kus.  

Pan Roman Kus także oświadczył, że wyraża zgodę na kandydowanie. 

Ponieważ więcej kandydatów nie zgłoszono Przewodniczący Rady Gminy zamknął listę 

kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Zarządził 5 minutową przerwę na 

przygotowanie kart do głosowania. 

Po przerwie Komisja Skrutacyjna rozdała radnym przygotowane i opieczętowane karty do 

głosowania, a Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej wyjaśniła zasady głosowania.   

Po przeprowadzonym głosowaniu Komisja Skrutacyjna przy osobnym stole na sali obrad 

policzyła głosy i sporządziła protokół. Wyniki wyborów przedstawiła Przewodnicząca Komisji 

Skrutacyjnej Radna Małgorzata Malec. Radna odczytała sporządzony przez Komisję protokół. 

Za wyborem Pana Romana Kus na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy głosowało 9 radnych, 

natomiast za wyborem Pana Mateusza Stróżyk na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy 

głosowało 6 radnych. 

 

Na wiceprzewodniczącego Rady Gminy IX kadencji wybrano Radnego Romana Kus. 

Protokół Komisji Skrutacyjnej sporządzony na okoliczność głosowania stanowi załącznik 

do niniejszego protokołu. 

 

Radny Roman Kus podziękował za zaufanie i za wybór na stanowisko wiceprzewodniczącego. 

 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Małgorzata Malec odczytała uchwałę stwierdzającą 

wybór Pana Romana Kus Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Jemielnica. 

 

Ad. 8  

Przewodniczący Rady Gminy poinformował Radnych, że teraz nastąpi wręczenie 

zaświadczenia o wyborze na stanowisko Wójta Gminy Jemielnica.  

Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej Pan Andrzej Jarzębski odczytał i wręczył 

zaświadczenie Gminnej Komisji Wyborczej stwierdzające wybór Pana Marcina Wycisło na 
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stanowisko Wójta Gminy Jemielnica. 

Przewodniczący zaproponował następujący sposób ślubowania Wójta. Rotę ślubowania będzie 

odczytywał fragmentami, a Wójt będzie je powtarzał za nim. Po złożeniu ślubowania Wójt 

może dodać zdanie „Tak mi dopomóż Bóg”.  

Ślubowanie Wójta odbyło się w sposób opisany wyżej.  

 

„Obejmując urząd wójta gminy Jemielnica uroczyście ślubuję, że dochowam wierności 

prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności 

mieszkańców gminy Jemielnica''  

Na zakończenie swojego ślubowania Wójt dodał zdanie „Tak mi dopomóż Bóg”. 

 

Przewodniczący oddał głos Panu Wójtowi Marcinowi Wycisło. Wójt serdecznie podziękował 

za wybór i wygłosił krótkie przemówienie.  

 

Na koniec Przewodniczący Rady Gminy również wygłosił krótkie przemówienie, podziękował 

Panu Andrzejowi Jarzębskiemu za prace wykonane w Gminnej Komisji Wyborczej, a także 

Radnym za sprawny przebieg I Sesji Rady Gminy. 

 

Ad. 9  

Na tym Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady I sesji Rady Gminy.  

 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

Protokołowała  

 

Ewelina Kołodziej 

 

             Przewodniczący  

        Rady Gminy 

            

               (Norbert Jaskóła) 
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